

惠济区农村集体经济产权制度改革全面铺开

让农民共享改革发展成果

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 梁凯 郭建霞)昨日,惠济区召开深化农村集体产权制度改革动员会...

经济组织成员利益的长效管理体制和运行机制,促进村级集体经济发展壮大...

通过以点带面,分期分批,积极稳妥实施推进。坚持“村民自治、以人为本”原则...

意见,首批确定17个已完成征迁改造回迁安置和即将回迁安置的行政村进行先行先试...

惠济区成立了农村集体经济产权制度改革工作领导小组,指导各村集体经济开展清产核资、股东界定、拟定章程、产生机构、登记注册、资产运营、利益分配等工作...

为此,惠济区委、区政府下发关于深化农村集体经济产权制度改革工作指导

凡人新事

从青丝到白发 他们用坚守诠释真爱

本报记者 刘伟平 通讯员 史晓丽 文/图



丈夫遭遇事故,生活不能自理。她扛起家庭的大梁,肩负起当家做主的责任。悉心照料卧病在床的丈夫,精心抚育孩子长大成人...

崔再英绝望过,但是她一直这样劝告自己:“有他,有我,有孩子,无论日子多苦,这个家就还在!”

“身残志坚用来形容他,我觉得一点都不为过。”妻子崔再英说起老伴李百玉时有些动情,因为曾经穿过绿军装,在现实生活中,他一直以军人的标准来要求自己。

为了给妻子减少负担,李百玉让家人在自己的床上安装了几根钢管,吊着几个拉手,运用胳膊的力量活动身体,锻炼身体。几十年如一日,李百玉从来没有间断过。现在,李百玉不用别人帮助,就可以自己挪动到轮椅上。

“有时候真觉得爸爸挺坚强的,得这种病的很多人都没有活过很长时间。”李百玉女儿告诉记者,记忆中心父亲每天早上一醒来就开始锻炼。刚开始的时候练一会儿他就满身大汗,有好多次还从床上摔下来,但是他从来都没有放弃过,每天都坚持。

说起自己的儿子,崔再英夫妇一脸的自豪。父亲出事时,两个孩子年纪尚幼,母亲却没有多余的精力去照顾他们。从懂事到自立,虽然也经历过叛逆期,但之后明白了母亲的不易,一路上默默地陪着母亲走到如今。现在,儿子已经博士毕业,每周未儿子、儿媳都会来看望父母,帮父亲理发、擦脸、喂水、喂饭,帮父亲出去散心。女儿更是担心父母的身体,从西藏回来后专职照顾父母。

即使生活给这一家人这么多的磨难,他们也没有悲观和抱怨过。知道他们故事的街坊邻居没少对他们竖起大拇指。

区街动态

花园路办事处

爱心帮扶25户困难家庭

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 徐朝华)昨日上午,省审计厅与金水区花园路街道办事处甲院社区联手编织爱心网,社区25户困难家庭被审计厅爱心人士“包围”,结对帮扶。

点和优势,省审计厅25个处室部门结对25户困难家庭,打响结对帮扶第一枪。帮扶协议涵盖知识培训、文体活动等多个方面。

面对“意外的惊喜”,甲院社区辖区困难户代表刘桂玲温暖在身,她表示一定会坚强地面对生活,自强不息,不辜负爱心人士对困难家庭、弱势群体的关怀和体贴。

当天上午,省审计厅的工作人员把近邻们请到厅8楼会议室,专题召开结对帮扶启动事宜。沐浴区域党建联合共建、精神文明共创共进的春风,联谊双方充分发挥辖区单位特

五里堡办事处

依托网格推进充电桩建设

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 曹卫君)二七区五里堡街道办事处地处中心城区,无主管楼院多、基础条件差,为保障居民群众生命财产安全,连日来,该街道以网格化管理为抓手,进行无物业管理住宅小区电动自行车集中充电设施规范建设,坚决预防和遏制电动自行车火灾事故的发生。

街道组织网格员对各个无物业管理居民小区户数、车棚数量、现有充电桩数量等进行了详细登记,对排查中发现的一些严重的消防问题,网格员当场填写情况记录,最终确定了33个无物业管理居民小区进行充电设施建设。

截至3月底,辖区已有33个无物业管理住宅小区完成了集中充电设施建设,其中建设完成了21处电动自行车集中充电桩,累计安装智能充电桩124组,充电桩1240个,每个无物业管理住宅小区均配备有电动自行车棚(桩),惠及4532户居民。

作为无物业管理住宅小区和村民自建房电动自行车充电设施建设的直接责任单位,五里堡街道以网格为单元,分解任务、明确责任,并全程跟踪督办,确保建设进度。

三官庙办事处

集中清理楼院环境卫生

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 张莹 陈新灵)大家齐动手,清理卫生死角,铲除积存垃圾。近日,中原区三官庙街道办事处以爱国卫生月为契机,集中清理辖区道路、楼院内环境卫生。

题,防控疾病的发生和传播,三官庙街道各部门工作人员全部下沉至10个社区内,发动沿街门店、辖区单位及居民志愿者,对楼院内、道路上的乱堆乱放、垃圾积存等问题进行集中整治,对楼院“四害”进行集中消杀,营造全民参与爱国卫生的浓厚氛围,清理出垃圾共计220余车。

今年4月是第28个全国爱国卫生月,主题是“灭蚊防病,健康你我”。为凸显活动主

淮河路办事处

“掌上微课堂”开展党员教育

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 陈静洲)近日,在二七区淮河路街道,党员干部每天都会点击手机微信,学习党章、党纪,这种“掌上微课堂”让党员随时随地都能进行“充电”。

“微课堂”让知识传递“零距离”。淮河路街道利用微信、微博、短信等“互联网+”载体,开设掌上微课堂,每天挑选党章、党规等“两学一做”内容,在学习平台发布信息,每个“微成员”可以通过“微平台”为其他成员提供最新信息,同时,设置党建专栏、“两学一做”知识库,供广大党员实时查阅、回顾知识,实现党建教育资源的共享。

“微讲堂”让党员学习更入心。街道面向机关、社区“两委”100余名党员,每周五下午,组织三名党员做主讲,读党章党纪、谈学习心得、荐精品文章,还可以针对学习中遇到的问题相互交流、提建议,引导党员在学习中思考,在思考中学习,提高干事能力。这种“微讲堂”教育形式,已经实现了常态化。

“微服务”让党员学习“无缝隙”。针对辖区老党员数量较多,很多人行动不便等因素,街道通过上门送学、及时补课、结对助学等形式,让一批党性强、有热情、行动不便的老党员得到了无“微”不至的学习服务,确保党员学习涵盖辖区全部党员。

致敬劳动者

老支书乐当环卫工

本报记者 王思俊 通讯员 李颖睿 文/图



镜头前,老两口穿着环卫工作服笑得很幸福。

眼看着上午放学的时间快到了,马礼明和老伴像往常一样,来到东关小学附近,清扫环境卫生,帮助维护过往学生秩序。

“环卫工人年龄偏大,文化程度不高,管理难度较大,马书记给大家伙做了表率!”在商城路和城东路交叉口附近,城东路办事处环卫所所长王雪易充满感情,习惯称呼马礼明为“马书记”。马礼明今年59岁,中牟县刁家乡马家村人,1993年入党,当过乡村医生和电工,是十里八村出了名的能工巧匠。1994年,马礼明当选村委会主任,并被任命为村党支部书记。从那时起,他团结带领全村800多人,积极调整农业产业结构,大力进行农田水利基本建设,在全县率先推行殡葬改革,深受老百姓赞许和欢迎。

2008年,马礼明从村党支部书记和村主任的岗位上退了下来。2009年,他带着老伴来到郑州,在管城区城东路办事处辖区当上了普通的环卫工人,负责商城路上东关小学区域环境卫生。这一区域,学校、市场多,人流量大,流动商贩多,接送学生的家长一拨接一拨,给卫生保洁增加了难度。马礼明凌晨3点起床,吃过早饭,和老伴一起来到保洁区域,清扫垃圾,维护环境,中午12点下班,下午1点再上班,直到晚上7点收工。

“再苦再脏的活,也要有人干。可穿上黄马甲,五尺高的人成了三尺半高,有的人瞧不起环卫工人!”马礼明说出了心里话。有一次,一个摩的司机,从口袋里掏出几张废纸撕得粉碎,对跟前的垃圾桶熟视无睹,专门扔到路面上,还振振有词:“你们就是扫大街的垃圾工,我故意扔的,你扫不扫?”马礼明把一片片废纸收拾干净,摩的司机跷起大拇指,敬佩之情溢于言表。

近年来,城东路办事处多措并举关爱环卫工人,为环卫工人免费体检,辖区道路规范保洁,路面电杆一尘不染。五一国际劳动节临近,管城区城东路街道党工委表彰马礼明和他的班组为“敬业奉献劳动者”和“优秀作业班组”。

马礼明感慨地说:“岗位无贵贱,体现在奉献。城市的环境靓丽、整洁了,心里坦然了,流言蜚语和白眼又算得了啥!”



昨天上午,金水区疾控中心组织辖区社区卫生服务中心在汉飞沙国际社区举行“科学抗癌,关爱生命”的主题活动。现场工作人员为40到69岁人群开展肺癌、胃癌、肝癌、上呼吸道癌、大肠癌五种常见癌症的免费筛查。 本报记者 宋晔 摄

代表进社区 服务零距离

本报记者 党贺喜 通讯员 林银平

“下水道老堵塞,这可中不啊,得想个根治办法来才是!”

“还有,院内活动室也该专人定期维修维修了。”这一堆问题并未抛给政府,而是向辖区人大代表建言献策了。前天,是人大代表进社区接待选民的日子。一大早,金水区经八路街道办事处教育社区居民,带着问号,陆续来到了社区活动中心,等候接待选民的区人大代表李金铭。

9点整,身为河南教育学院的李金铭代表准时来到社区活动中

心,虚心耐心聆听居民意见、建议,了解居民的困难和心愿,并认真记录。随后,李金铭和居民代表一起就群众反映问题实地查看,尤其是对经六路4号教育家属院内的环境问题,现场协调安排人员解决。

“人大代表原来就在咱身边啊,生活中的烦心事儿说说还真管用哩!”大家觉得代表接待选民活动很好,能够近距离与人大代表沟通,代表也更能了解民情民意,提供贴心服务,完成居民群众的心愿。

扶持特色产业 创造良好环境

上街区多管齐下促企业拓展出口业务

本报讯(记者 武建玲 通讯员 岳明)今年以来,上街区把扶持特色产业与优化产业结构相结合,推进“互联网+”发展,多措并举推动出口稳定增长,培育经济增长新动力。

上街区将互联网技术与传统产业相结合,促进企业转型发展。定期邀请知名专家为企业家培训互联网知识,与各大互

联网企业建立长期的资讯、人才交流等关系,促进互联网企业与传统企业相互交流,加强合作。目前,上街区企业已经深入实施互联网营销。华泰特缆开发了“蓝采和采购网”综合电商平台,力威实业、豫立实业、雪山实业、合力铝业、鼎盛机械等企业成立了网络营销部,借力互联网推出口业务。

上街区鼓励辖区生产企业取得进出口经营资格,帮助郑煤阀门、中铝国贸等

出口大户开拓国际市场。加快推进郑州国际陆港第二节点建设,打造西部对外开放港口,推进跨境电子商务发展。目前,中铝国贸出口的光伏电池和氧化铝占全区外贸出口额的17.2%;郑煤等企业调整出口策略,销售目标主要针对中东、非洲等发展中国家,效果明显。

一系列支持举措取得成效。今年以来,上街区24家外贸进出口工业企业出口贸易呈大幅回暖态势。